

## Уважаемые жители Перми! Поздравляю вас с юбилеем нашего города!

За 295 лет Пермь прошла путь от первых строений медеплавильного завода до третьего по величине города России, одного из промышленных, научных и культурных центров страны.

Я твёрдо убеждён, что наш город останется верен своему пути и в дальнейшем. А для того, чтобы он становился лучше, мы с вами строим новые дороги и школы, расселяем ветхое жильё, благоустраиваем набережную, ремонтируем дворы и тротуары, придаём новый облик паркам и скверам.

Для всех нас Пермь – лучший город на земле. Здесь мы учимся, встречаем любимых, растим детей, добиваемся побед. Здесь пролегли маршруты наших прогулок по знакомым с детства местам, здесь мы черпаем вдохновение и силы, здесь берёт начало любовь к своей земле, к своей Родине.

На нынешнем рубеже мы начинаем обратный отсчёт до 300-летия Перми, которое будем праздновать в 2023 году. На эту пятилетку у нас сформированы большие планы, включающие завершение реконструкции набережной, обновление эспланады, переезд зоопарка, комплексное благоустройство исторических улиц и многое другое. Уверен, что Пермь подойдёт к 300-летию с принципиально иным качеством городской среды, с перечнем серьёзных побед и с новой энергией дальнейшего развития.

Я желаю всем пермякам здоровья, добра, энергии и благополучия.

**С праздником вас, дорогие земляки! С Днём города!**

Глава города Перми Дмитрий Самойлов



## Дорогие пермяки! Поздравляю вас с Днём города!

Перми исполняется 295 лет. За это время город пережил много событий, он постоянно менялся и развивался, становился всё более современным, красивым и уютным.

У каждого из нас с городом связаны самые важные и запоминающиеся моменты жизни. Есть особые места, где мы любим бывать. Воспоминания, которые бережно храним в сердце. Здесь мы получили образование, сделали первые шаги в профессии, встретили настоящих друзей.

Мы гордимся героической историей города, нашей величественной Камой, мощными заводами, многогранной культурой. А главное – добрыми, трудолюбивыми и талантливыми земляками. Признателен всем, кто своим трудом вносит неоценимый вклад в развитие Перми: трудовым коллективам предприятий, сотрудникам образования, здравоохранения, культуры, специалистам всех отраслей городского хозяйства.

Мы все любим родной город. И вместе решаем, что нужно менять, что строить и создавать. Это касается как масштабных городских проектов, так и небольших, но не менее важных изменений – на наших улицах, в наших дворах. Уверен, вместе у нас получится преобразить Пермь и достойно встретить приближающееся 300-летие. Потому что все мы хотим, чтобы столица Пермского края развивалась, чтобы мы жили здесь счастливо! Чтобы в Перми исполнялись самые смелые и заветные мечты!

**С праздником! С Днём рождения, Пермь!**



Губернатор Пермского края  
Максим Решетников

# С днём рождения, любимый город!

На заседании оргкомитета по подготовке к празднованию 295-летия Перми и Дня России при главе города Дмитрии Самойлове в окончательном варианте утвердили программу мероприятий, посвящённых юбилею краевой столицы. Представители ведомств и администрации Перми рассказали о планах проведения праздничных торжеств, культурно-массовых событий, намеченных на 11 и 12 июня.

Праздничные мероприятия в честь 295-летия города Перми пройдут под слоганом «Пермь. Без пяти – триста», эмблемой же Дня города в этом году стали необычные часы. В центре изображено солнце, которое запускает часовой механизм. Его лучи – это стрелки часов истории, которые отсчитывают время до 300-летия города. К юбилейной дате Перми по циферблату движется мышка – символ нашего города.

Рустам Исмагилов, автор проекта:

— С создания завода и началась Пермь – крупный промышленный город. Именно поэтому часы выглядят как некий механизм или промышленное оборудование. Начав движение с примитивного деревянного колеса, механизм, трансформируясь, постепенно переходит к современным цифровым технологиям.

Все желающие смогут получить историческую справку о часах и истории города, просканировав с помощью мобильного телефона QR-код арт-объекта. После церемонии запуска большого часового механизма представители городских властей торжественно вручат юбилейные медали с изображением основателя города Василия Татищева и эмблемой 295-летия города людям и коллективам, которые своими достижениями прославили город Пермь в прошедшем году.

В День города, 12 июня, на Аллее доблести и славы города Перми в 11:00 начнётся торжественная церемония закладки пяти новых плит, посвящённых памятным датам, великим деятелям и предприятиям города. Нынешняя закладка звёзд славы станет юбилейной: традиция увековечивания памяти о людях, предприятиях и событиях, сыгравших определяющую роль в жизни Перми, берёт начало с 2008 года.

Конструкция пятиметровых часов состоит из металлической основы с деревянным водяным колесом в основании и большим светоизданным экраном, на

Молодым везде у нас дорога

В этом году в рамках празднования Дня города впервые пройдёт фестиваль молодёжных субкультур «Структура». Главная цель фестиваля – продемонстрировать виды активного отдыха и объединить музыку, танцы, искусство, спорт, а также модные современные увлечения.

Молодёжный городок фестиваля разместится на площадке городской эспланады рядом с монументом «Героям фронта и тыла» со стороны ул. Петропавловской и будет открыт для посетителей с 11:00 до 20:00. Посетители смогут принять участие в гонках радиоуправляемых машин в интерактивной зоне Rally Race, попрыгать на батутах в «Батут-парке», научиться метать пластиковый диск в «Фрисби-сити» или посетить рынок от пермских брендов и выставочную галерею под открытым небом.

В «Слэклайн-парке» самые храбрые проверят свою способность удерживать равновесие при хождении по нейлоновым стропам на небольшой высоте над землёй. Для желающих послушать и потанцевать под клубную музыку будет работать шестиметровый геокупол с танцплощадкой и диджеем. Ну, а для тех, кто проголодался, свои услуги предоставляют кафе-фургоны с мобильной кухней и безалкогольными напитками.

На одной из площадок молодёжного городка, в рамках ежегодного Всероссийского чемпионата по уличным танцам «Все стили в силя», любители танцев увидят соревновательные выступления танцоров из разных городов России.

В 12:00 начнутся праздничные гуляния и на других фестивальных площадках городской эспланады. Так, у монумента «Героям фронта



и тыла» в рамках X Международного фестиваля кузнецкого искусства «Горнило Сварога» пермяки и гости города смогут принять участие в мастер-классах по ковке металла. Для самых юных посетителей ближе к ул. Петропавловской откроется парк развлечений, а для любителей активного отдыха на ул. Ленина пройдёт фестиваль спорта. В этот же день состоится городской турнир телеканала СТС по бадминтону.

Бразильцы отдыхают

Пожалуй, одно из самых главных событий Дня города – карнавальное шествие «Пермское яркое» – на этот раз начнётся вечером 12 июня и будет радовать гостей праздника с 18:00 до 20:00. Главными действующими лицами в этом весёлом, ярком и красочном костюмированном событии станут сами пермяки.

В этом году по центральным улицам города пройдут шесть тематических «коробок»: «Пермь семейная», «Пермь гостеприимная», «Пермь индустриальная», «Пермское яркое», «Пермь чудесная» и «Калинка-малинка». Многодетные семьи Пермского края соберутся в карнавальных костюмах в составе «коробки» «Пермь семейная».

Самым массовым и многонациональным станет шествие участников «Пермь гостеприимная». Около двух сотен студентов из Африки, Азии, Европы, стран Кавказа и России подготовили особенный танец по случаю дня рождения города.

Промышленность города прошлых лет и современное развитие технологий покажет «Пермь индустриальную», а Пермь сегодняшнего дня продемонстрирует традиционная передвижная площадка «Пермское яркое». «Коробка» «Пермь чудесная», организованная фондом помощи детям «Дедморозим», будет посвящена людям, способным на чудеса, – тем, которые помогают детям со смертельно опасными заболеваниями.

«Калинка-малинка» будет символизировать русскую культуру, традиции и пермские бренды.

Также в честь Года добровольца в России в торжественном шествии примут

участие пермские волонтёры из приютов для животных, члены поисковых отрядов и участники других социальных проектов.

В течение всего дня на главной праздничной сцене на площади у Театра-Театра будут выступать артисты самых разных жанров искусства – от кино до цирка. Хедлайнером концерта станет популярная певица Ёлка.

Завершатся праздничные мероприятия уже поздним вечером 10-минутным фейерверком. Он начнётся в 23:00 в районе расформированной военной части «Красные казармы» (ул. Чернышевского, 2).

И ещё одно важное дополнение: в соответствии с постановлением правительства Пермского края 12 июня на территории Перми будет запрещена розничная продажа алкогольной продукции. Его нарушение влечёт наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 3 тыс. до 4 тыс. руб., на юридических лиц – от 30 тыс. до 40 тыс. руб.

Виктор Михалев